

数据向好 二手房提前回暖

楼市逐渐恢复常态 有专家认为小阳春或将再现

在经历了假期的短暂休整,2024年青岛楼市也开始逐渐恢复常态。在过去的一周,楼市继续保持上涨趋势,特别是在新的利率政策公布之后,楼市表现出了更旺盛的活力,特别是在二手房领域,无论是成交量还是价格,都出现上涨行情。与此同时,在二手房市场带动下,有专家认为,2024年楼市小阳春或将再次出现。

二手房呈现上涨势头

从去年开始,二手房就一直保持较旺盛的成交,在此带动下无论是成交量还是价格都创近年新高。据锐理数据显示,2023年青岛新房住宅成交约85660套,同比下滑26.87%;同时二手房住宅成交约62361套,同比上涨62.37%,创近五年最高水平。自2022年新房市场转入低迷期,二手房市场则价低量升,新房同比略下降、二手房同比大涨,青岛楼市总体成交量仍呈现稳定态势。

春节期间,从贝壳找房青岛站线上咨询数据走势来看,用户咨询量在除夕之后呈现出回升状态,春节过后单日咨询量增长至近3个月最高。2024年春节期间,贝壳找房青岛站合作品牌经纪人带客户看新房次数达到近3年同周期内最高。据青岛链家保利里院里店商圈经理刘帅介绍,门店在正月初八接待了40余位客户咨询,较春节前实现了翻倍。刘帅所负责的链家保利里院里店,虽然正月初九正式开工,但房产经纪人从初五开始陆续回归工作岗位,有提前返岗的经纪人已经卖出两套二手房。

而在春节期间之后,这种上涨的势头也非常明显。来自贝壳研究院的数据表明,2024年第8周(2月19日—2月25日)的数据表明,青岛市商品房新增供应达7.29万平方米,成交面积达6.34万平方米,成交金额更是高达9.03亿元,显示出市场供求两旺的繁荣局面。青岛市新房成交量环比激增560.5%,商品住宅部分成交388套,环比增长了397%。而成交均价也有所上扬,达到了每平方米16124元,较前一周上涨了18.3%。虽然这一数据有假期的原因,但也足够显示市场的活力,映射出购房者对房地产市场的信心。



住房逐步回归居住和消费属性。观海新闻/青岛早报记者 薛雅方 摄

释放行业触底信号

针对二手房的变化,来自贝壳研究院的专家认为。房地产市场经历了2022年的深度调整,2023年迎来本轮周期中政策扶持力度最大、政策频次最高、政策范围最广的年份。从政策效果来看,政策密集出台之后市场迎来脉冲性复苏。供给方面,存量房市场扩容的自然规律以及政策驱动下,改善换房客群开始集中出现,因为需要卖掉旧房买新房,这也促使2023年二手房挂牌量增长较快。大量在售的二手房源可以为客户提供更多可选项。需求方面,改善换房周期下挂牌出售房源的业主是卖方也是买方,同时市场上存在大量的看房客群,因此购房需求并未减少。2023年新房和二手房交易总量增长,这也说明购房总需求并没减少,只是特定环境下由新房市场转向二手房市场,二手房对新房形成一定的替代效用。

而最重要的是房价调整、风险出清,为房地产市场稳定发展打开空间。2023年新房、二手房价格均经历下跌,且下跌范围较大、幅度较深。市场“以价换量”也在一定程度上表明市场需求还是非常旺盛。价格下调让买卖可以更快速地成交,也让住房逐步回归居住和消费属性。贝壳研究院认为,2023年的市场调整是房地产向高质量、新模式转型过程中的阵痛,房价深度调整是市场回归理性的结果,供给侧出清是

新质生产力生长的前提。2023年的政策累积效应已经临近量变到质变的临界点,一二房总量回升已经释放行业触底信号。

融资“白名单”可谓及时雨

除了市场反馈,2024银行业对地产行业的支持进一步提速。开年后五大行加速房地产融资“白名单”,据工、农、中、建、交五大国有银行最新披露,其对接的房地产融资“白名单”项目已超过8000个。除国有大行外,兴业银行、光大银行、招商银行等股份制银行亦于春节期间公布了跟进“白名单”项目的最新情况。

青岛方面,据青岛市住房和城乡建设局相关负责人表示,已有228家房企提出融资需求401.3亿元,第一批84个项目已向全市金融机构推送,融资需求250.2亿元,名单推送后,政策迅速落地,已累计有13个项目获批授信42.9亿元。同时,青岛市已按“一视同仁”原则着手第二批“白名单”申报工作。预售资金监管及交付方面,自2024年1月1日起青岛开始实施新的商品房预售资金监管办法。从严监管,并优先用于预售项目工程建设,政府定期公示监管资金账号,为购房者提供安心保障。青岛公积金中心最新推出智慧楼盘管理平台,通过云台摄像头等硬件画面传输,实时全景展现楼盘建设现场情况,实现对房地产企业签约楼盘项目动态监管。

观海新闻/青岛早报记者 刘鹏

买房验房有问题
早报热线帮你忙
82888000

新家“体检”
早报验房团帮你把关

一直以来,早报公益验房团接受广大业主的委托,深入交房第一线,风雨无阻,长期坚持验房,为业主“把脉”居住质量关。

在“先验房再收房”的背景下,岛城购房者的验房维权意识越来越强,再加上早报公益验房团的推动,开发商、物业公司、装修方的责任由于第三方验房机构的介入也趋于明朗化,让众多业主收房后不再为含糊不清的纠纷劳神费力,开发商也能及时就房屋问题整改,有效保障了业主的权益。

早报验房团为市民提供了“放心收房”的机会,在验房的过程中也确实发现了许多质量问题,切实为业主“保驾护航”。早报公益验房团得到了广大市民的认可,同时也能更好地督促地产开发商“重质量”“严把关”,为市民提供更为优质的住房。

为了帮助更多购房者解决在收房中遇到的问题,早报验房团在保持原有公益验房活动的基础上,继续推出团购验房活动。业主可以在正式交房前至少两周的时间,拨打早报验房热线82888000,或者扫描二维码关注“青岛早报地产”微信公众号,单击菜单栏“验房报名”链接,预约验房时间。



买房遇到烦心事 请拨82888000

青岛早报维权热线发出线索征集令

2024年,全国消协组织消费维权年主题确定为“激发消费活力”。眼下,在利率下调及政策助力之下,楼市正在迎来回暖期。这个时候足够的市场信心,对行业的平稳健康发展起到至关重要的作用。但目前楼市仍是纠纷频发,让很多购房者心烦不已。因此,在政策层面,除了放宽购房条件之外,更需要优化消费环境,让购房者敢消费、愿消费、乐享高品质生活。

中国消费者协会2月1日发布的《2023年全国消协组织受理投诉情况分析》显示,2023年全国消协组织共受理关于房屋与建材类商品的投诉31351件,在所有投诉的商品类别中居第七位。中消协的情况分析指出,房地产消费领域的捆绑销售、烂尾等新老问题交织,困扰广大消费者,买房置业纠纷屡

现,商品房领域投诉增多。而且由于房屋纠纷一般涉及金额较大,而且可能涉及群体性纠纷,调解处理更为困难。

据全国消协统计,在商品房领域消费者投诉的主要问题,首先是房屋烂尾引发纠纷;二是开发商未按期交房;三是开发商承诺不兑现;四是开发商利用补充协议、特别约定等方式规避合同监管,制定不公平格式条款侵害消费者权益。此外,2023年物业服务隐性侵权也时有发生。另据全国消协统计分析,有关物业服务的投诉主要集中在以下几个方面:一是物业合同履约不到位,维修不及时,如因电梯故障、房屋漏水、小区地面损坏等公共区域问题报修后,物业无故拖延维修;二是物业服务收支不透明,如小区业主共有收益收支情况无公示,或公示形同虚设;三是物业与开发商合谋损害业主权益等。

观海新闻/青岛早报记者 刘鹏



“楼市3·15”线索征集令

为了实现促进消费、加快消费提质升级的目标要求,青岛早报将本着实事求是的原则,搭建广大购房者与房地产开发商、中介机构、装修商之间的有效沟通平台,同时将联合业内专家、资深律师等专业人士,为你排忧解难维护正当权益。另外,青岛早报还将致力于推动企业树立品牌意识,诚信经营,提升消费者置业信心。

在3·15来临之际,青岛早报还将推出“楼市3·15”系列专题策划,现向广大网友征集报道线索,将你在购房消费过程中遇到的烦心事、糟心事,或是你想对行业或企业提出的建议与意见,都可以跟我们说说。欢迎大家通过早报维权热线82888000提供线索,让我们一起发声,向楼市乱象说“不”!